EVOLIFT

Aprilia RS 660 Bj.: 2021 -
Aprilia Tuono 660 Bj.: 2022 -

Version 1.1

BTR Tools GmbH Leibnizstrasse 2, 75365 Calw BTR




ADAPTER

Lieferumfang

Pos.|Beschreibung Anzahl

Adapterplatte 1
Rahmenhiilse oben
Pin oben

Pin unten
Rahmenhiilse unten
Bundmutter M12

o o W N =

= A A A
g h
b
Q
I

Notwendiges Werkzeug zur Montage der Adapterplatte am Zentralstander

Pos.|Beschreibung Anzahl
1 Maulschlissel SW12 1
2 [Maulschlissel SW13 2
Drehmomentschliissel mit Nuss
3 [swaa4 (fur 180 Nm)
4 |Ratsche mit Nuss SW16 1
5 |Maulschlissel SW16 1

Montage der Rahmenhiilse am Motorrad

1. Aufnahmepunkte am Motorrad:

A: Hier wird die Rahmenhilse [2] montiert.
B: Hier greift der untere Pin [4] an und die
Rahmenhilse unten [5] wird hier montiert.

2. 2x Mutter entfermen:

Die Mutter (Pos. 1) und die Mutter (Pos.2) I6sen
und entfernen.

BTR Tools GmbH Leibnizstrasse 2, 75365 Calw

BORN YO mnx




Rahmenhiilsen am Motorrad befestigen:

Rahmenhilse oben [2] und Rahmenhiilse unten
[5] am Rahmen anschrauben.

WICHTIG: Anzugsmoment der Schraube
beachten.

Das Anzugsmoment ist im Werkstatthandbuch
des Herstellers vermerkt.

Montage Adapterplatte

1. Adapterplatte vormontieren:
1. Den oberen Pin [3] an der Adapterplatte [1]
verschrauben.
2. Den unteren Pin [4] mit der Bundmutter [6] an
der Adapterplatte verschrauben, aber nicht
festziehen.

2. Adaptemplatte fixieren:
1. Die Adapterplatte mit dem oberen Pin [3] an
das Motorrad stecken und den unteren Pin [4]
ausrichten.
2. Den unteren Pin [4] mit der Bundmutter [6]
festziehen. (Nuss SW17 notwendig)
Wichtig: Durch das anziehen kann die
Schraube mit dem Pin nach oben wandem.
Deshalb mit Gegendruck von oben die
Schraube anziehen.

3. Emittlung der idealen Verschraubposition des

Zentralstadnders an der Adapterplatte:

1. Adapterplatte am Motorrad eingesteckt lassen
2. Mit einer Hand das Motorrad am Lenker
halten und gerade stellen

3. Stdnder mit der anderen Hand am Handhebel
zur Adapterplatte schieben und an der
Adapterplatte positionieren.

Optional: Ansetzen mithilfe von zwei Personen
durchfiihren. (Abbildung ahnlich)

BTR Tools GmbH Leibnizstrasse 2, 75365 Calw




Ideale Ausrichtung des Zentralstidnders an der
Adapterplatte:

1. Hebel muss leicht angewinkelt sein
(ca. 15 Grad)

Wichtig: Dies dient dazu, dass man Spiel hat
zur Einfiihrung der Pins und um den maximalen
Hub des Standers ausnutzen zu kénnen, damit
das Motorrad so hoch wie moglich aufgebockt
werden kann.

(Abbildung ahnlich)

Ideale Ausrichtung des Zentralstdnders an der
Adaptermplatte:

Ziel: Stander moglichst weit Richtung Vorderrad
positionieren, wegen der Gewichtsverteilung.
Kollision mit dem Ganghebel vermeiden.
(Abbildung ahnlich)

Verschraubungspunkt der Adapterplatte am
Zentralstander definieren

1. Stander ohne verschrauben an der
Adapterplatte ansetzen.

Optimaler Verschraubungspunkt
(Grobausrichtung):

Durch das asymmetrische Bohrbild der
Grundplatte sind unterschiedliche
Verschraubungsmoglichkeiten moglich

Die Grundplatte kann hierzu um die Langs- und
Hohenachse gedreht und am Stander
verschraubt werden.

Die Adapterplatte und den Neigungsversteller
noch nicht verschrauben.

BTR Tools GmbH Leibnizstrasse 2, 75365 Calw

HORNYO nmz




Optimaler Verschraubungspunkt

(Feinausrichtung):

Nach Grobausrichtung, den Neigungsversteller
lose ansetzen.

Fur die optimale Ausrichtung stehen 4
Verschraubungspunkte zur Verfiigung.

Die Mutter [1] kann am 6-Kant mit Gewinde
schon festgeschraubt werden.

Wichtig hierbei: die Gewindestange soll durch
den gesamten 6-Kant geschraubt sein.

Verschraubung Adapterplatte (Grob):
Neigungsversteller:

Beide Muttern [2] am Sechskant am Schlitten
noch lose lassen

M16 Schraube [3] mit Scheibe ansetzen und
handfest anziehen

Wichtig: Adapterplatte soll noch mit leichtem
Kraftaufwand verstellbar sein.

10.

Verschraubung Adapterplatte (Fein):

Motorrad wieder gerade stellen und Stander mit
Adapterplatte am Motorrad ansetzen und beide
Pins einfihren.

(Die Neigung der Platte betragt ca. 18°)

11.

Verschraubung Adapterplatte (Fein):

M16 Schraube [1] mit der Adapterplatte an der
Grundplatte mit einem Maulschlissel anziehen.

Die beiden Muttern [2] handfest anschrauben.

Abbildung ahnlich

BTR Tools GmbH

Leibnizstrasse 2, 75365 Calw




12. Verschraubung Adapterplatte (Fein):

Die beiden Muttern [1] handfest anschrauben.

13. Adapterplatte am Zentralstidnder festziehen:

Zentralstander vom Motorrad losen.

Wichtig: Solange nicht alle Schrauben
angezogen sind, das Motorrad nicht anheben.

Alle Muttern [1] am Neigungsversteller
festziehen

Die Adapterplatte an der Grundplatte [2]
anziehen (180NM)

14. Motorrad anheben:

Uber die Betatigung des Handhebels das
Motorrad anheben.

15. Raststufen:

Am Zentralstander gibt es 6 Verrastungsstufen

[1].

Sobald die Rastnase [2] nach vomne gekippt ist,
funktioniert die Arritierung.

Um die Arritieriung zu 16sen, muss Uber den
Handhebel eine leichte Entlastung
vorgenommen werden.

BTR Tools GmbH Leibnizstrasse 2, 75365 Calw




16.

Neigung einstellen:

Falls das Vorderrad nicht in ausreichender Hohe
hochgeht gibt es 2 Optionen:

1. Gesamte Platte héher verschrauben

2. Neigung der Adapterplatte steiler

einstellen

WICHTIG: Die Korrektur der Neigung nicht mit
der Motorradlast am Stander vornehmen.

17.

Gesamte Adapterplatte hoher verschrauben:

Durch die Nut kann die Platte in der Hohe
verstellt werden.

Optional: Zum Beschreibungspunkt 6. gehen
und einen hoheren Anschraubpunkt definieren.

Durch die asymmetrische Bohrplatte kann ein
idealer Anschraubpunkt gewahlt werden.

18.

Vorderradorientierung beim angehobenen
Motorrad

Bauartbedingt und durch den dezentralen
Angriffspunkt des Zentralstanders neigen sich
manche Motorradmodelle beim Anheben durch
den Zentralstander tendenziell Vorderradlastig
nach vorne.

Deshalb muss die Neigung der verschraubten
Adapterplatte iber den Neigungsversteller
angepasst werden.

19.

Korrektur der Neigung:

1. Mutter [1] I6sen
2. Kontermutter [2] I6sen und hintere Mutter

3. M16 Schraube [3] I6sen, aber handfest
lassen

BTR Tools GmbH

Leibnizstrasse 2, 75365 Calw

BORN YO mnx




20.

Korrektur der Neigung:

1. Die Mutter [1] im Uhrzeigersinn schrauben,
damit der Abstand zwischen beiden
Verschraubungspunkten vergroRert wird

(2 komplette Gewindegéange entsprechen ca 1
cm Hubhéhe am Vorderrad)

2. Alle gelockerten Schrauben wieder festziehen

21.

Korrektur der Neigung:

Die Neigung der verschraubten Adapterplatte
verstellt sich somit in Richtung Hinterrad

Rot: Ist-Zustand
Griin: Soll-Zustand

Abbildung ahnlich

22,

Montage abgeschlossen:

Nach erfolgreicher Einstellung der Neigung ist
die Montage abgeschlossen.

Rot: Vorheriger Zustand

Griin: Zustand nach Einstellung der
Adapterplatte

Abbildung ahnlich

BTR Tools GmbH Leibnizstrasse 2, 75365 Calw

BORN YO mnx




ADAPTER

WICHTIG:
Bei manchen Modellen kann der Stdnder bodeneben auf den Rollen eingerolit werden.

HINWEISE:

Bei manchen Modellen ist der Angriffspunkt vom Zentralstander sehr weit Richtung Hinterrad orientiert weshalb das Motorrad die
Neigung hat vorne schwer zu sein.

Dies fuhrt dazu das das der Zentralstander eine gréRere Neigungsvoreinstellung benétigt und deshalb mit der FuRspitze
unterstutzt werden muss.

BORN TO RIDE

BTR Tools GmbH Leibnizstrasse 2, 75365 Calw BTR

HORNYO



